
Matemáticas 
 
 

2º ESO  

Ejercicios Tema 3 
 
 

Bloque I: Aritmética 
 

Tema 3: Potencias y Raíces. 
 
1.- Calcula las siguientes potencias de exponente natural: 
 a) 62     b) 26     c) 63    
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Solución: 
a) 64 b) 36 c) 729 
d) 100000 e) 4/9 f) 1/32 
g) -128 h) 81 i) 1 
j) -1 k) 1/16 l) -8/27 
 
2.- Expresa en forma de fracción las siguientes potencias de exponente negativo: 
 a) 32−     b) 24−     c) 35−  
 d) 82−     e) 710−     f) ( ) 22 −−  

 g) ( ) 52 −−    h) ( ) 38 −−    i) ( ) 43 −−  
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Solución: 
a) 1/8 b) 1/16 c) 1/125 
d) 1/256 e) 1/10000000 f) ¼ 
g) -1/32 h) -1/512 i) 1/81 
j) 25/9 k) 27 l) -125/8 
 
3.- Expresa en forma de potencia con exponente negativo: 

 a) 53
1

    b) 72
1

    c) 27
1

 

 e) 64
1

    f) 510
1

    g) 36
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Solución: 
a) 53−  b) 72−  c) 27−  
d) 64−  e) 510−  f) 36−  
  
 
 
 
 



4.- Escribe como una única potencia los siguientes productos de potencias: 
 a) 74 22 ⋅    b) ( ) ( )24 33 −⋅−   c) ( ) ( )22 6 −⋅−  

 d) ( ) ( )014 44 −⋅−   e) ( ) ( ) ( )02 555 −⋅−⋅−   f) 101010 47 ⋅⋅  

 g) 95 22 −− ⋅    h) 12 33 −− ⋅    i) 512 101010 ⋅⋅ −−  
 j) 73 44 ⋅−    k) 222 64 ⋅⋅−    l) 037 555 ⋅⋅ −  
Solución: 
a) 112  b) ( )63−  c) ( )72−  

d) ( )144−  e) ( )35−  f) 1210  

g) 142−  h) 33−  i) 210  
j) 44  k) 32  l) 45  
 
5.- Escribe como una única potencia los siguientes cocientes de potencias: 
 a) 47 2:2−    b) 93 5:5−    c) 56 2:2   
 d) 24 5:5 −−    e) 38 2:2    f) 75 5:5 −  
 g) 32 3:3 −−    h) 26 4:4 −    i) 3101 11:11 −  
Solución: 
a) 112−  b) 125−  c) 2 

d) 25−  e) 52  f) 125  
g) 3 h) 84  i) 10411  
 
6.- Expresa como una única potencia: 

 a) ( ) 532 −
   b) ( ) 423 −−    c) ( ) 7010 −

  

 d) ( )134−    e) ( ) 385 −
   f) ( )522−  

g) ( )233−    h) ( ) 235 −−    i) ( )[ ]522−  
Solución: 
a) 152−  b) 83  c) 010  
d) 34−  e) 245−  f) 102−  
g) 63−  h) 65  i) ( )102−  
 
7.- Expresa como una sola potencia: 

 a) ( )252 33 ⋅    b) ( )323 44 ⋅−    c) ( ) 223 5:5 −−   

 d) ( ) 253 7:7 −−−    e) ( ) 132 9:9 −
   f) ( ) 232 99 −

⋅  

 g) ( )3465 444 ⋅⋅ −−   h) ( )542 3:33 ⋅−   i) ( ) ( )[ ]2311 2:2 −−  
Solución: 
a) 143  b) 34−  c) 105−  
d) 47−  e) 9 f) 109−  
g) 4 h) 33−  i) ( )52−  
 
 
 
 
 



8.- Simplifica hasta obtener una única potencia: 
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Solución: 
a) 6a  b) 7a  c) 16−a  
d) 9−a  e) 6−a  f) 8a  
g) 21−x  h) 0x   
 
9.- Expresa de la forma más sencilla: 
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Solución: 

a) 2y
x
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a
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b
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a
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 e) 1 f) 
b
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10.- Calcula las siguientes raíces cuadradas: 
 a) 64    b) 100    c) 144  

 d) 1600    e) 
25
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Solución: 
a) 8±  b) 10±  c) 12±  

d) 40±  e) 
5
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7
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11.- Escribe primero como una única raíz (aplicando las propiedades de las raíces) y luego 
calcula: 
 a) 259 ⋅    b) 322 ⋅    c) 2166 ⋅   
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Solución: 
a) 15225 ±=  b) 864 ±=  c) 361296 ±=  

d) 24 ±=  e) 39 ±=  f) 416 ±=  

g) 636 ±=  h) 636 ±=  i) 24 ±=  

j) 39 ±=  k) 24 ±=  l) 525 ±=  
 
12.- Introduce factores dentro de la raíz: 
 a) 315    b) 52    c) 25  

 d) 73    e) 102    f) 54  

 g) 35    h) 39    i) 23  
Solución: 
a) 675  b) 20  c) 50  

d) 63  e) 40  f) 80  

g) 75  h) 243  i) 18  
 
13.- Extra todos los posibles factores de cada raíz: 
 a) 1800    b) 300    c) 108  

 d) 648    e) 32    f) 243  

 g) 48    h) 72    i) 200  
Solución: 
a) 230 ⋅  b) 310 ⋅  c) 36 ⋅  

d) 218 ⋅  e) 24 ⋅  f) 39 ⋅  

g) 34 ⋅  h) 26 ⋅  i) 210 ⋅  
 
14.- Expresa como una única raíz: 
 a) 4552203 +⋅−⋅     b) 7263 −  

 c) 803452205 ⋅+⋅−⋅     d) 5460065 −+⋅  

 e) 506325183 +⋅−⋅     f) 232 −  
Solución: 
a) 57 ⋅  b) 7  c) 516 ⋅  

d) 612 ⋅  e) 219 ⋅  f) 23 ⋅  
 
15.- Calcula las siguientes raíces cúbicas: 
 a) 3 125−    b) 3 343    c) 3 27−  

 d) 4 64    e) 3 1−    f) 3 216  

 g) 3
216
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   h) 3
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−    i) 3 1000000  

Solución: 
a) -5 b) 7 c) -3 
d) 4 e) -1 f) 6 

g) 
6
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16.- Expresa como una única raíz cúbica y después calcula: 

 a) 33 27:729   b) 33 525 ⋅    c) 
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Solución: 
a) 3273 =  b) 51253 =  c) 51253 −=−  

d) 4643 =  e) 3273 =  f) 283 =  
 
17.- Introduce factores dentro de la raíz: 
 a) 3 27 ⋅    b) 3 44 ⋅    c) 3 23 ⋅  
 c) 3 129 ⋅    d) 3 28 ⋅    e) 3 56 ⋅  
Solución: 
a) 3 686  b) 3 256  c) 3 54  

d) 3 8748  e) 3 1024  f) 3 1080  
 
18.- Extrae todos los factores de cada raíz: 
 a) 3 250    b) 3 378    c) 3 160  

 d) 3 3888    e) 3 5000    f) 3 4536  
Solución: 
a) 3 25 ⋅  b) 3 143 ⋅  c) 3 202 ⋅  

d) 3 186 ⋅  e) 3 28 ⋅  f) 3 216 ⋅  
 
19.- Reduce: 
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Solución: 
a) a  b) ba ⋅  
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